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A hagyományokhoz híven 2021 októberében újra meg-
rendeztük a Kollégiumi Könyvtári Napokat. Az érdeklődők 
kézműves foglalkozás keretében ismerkedhettek meg a 
könyvkötők mesterségével és a Nagykönyvtár online ka-
talógusával. Október 5én pedig a Debreceni Református 
Kollégium első emeleti „zsibongójában” három olyan 
kötetet mutattunk be, amelyek a Nagykönyvtár, a kollé-
giumi Múzeum és az egyházkerületi Levéltár kiadásában 
jelentek meg.

Elsőként a Tiszántúli Református Egyházkerület 
Nagykönyvtárának RMKkatalógusát1 mutatta be Ősz 
Sándor Előd, az Erdélyi Református Egyházkerület főle-
véltárosa, aki kiemelte, hogy az 1681 tételt tartalmazó 
kötettel a Kárpát-medence második legnagyobb RMK-
katalógusát vehetik kézbe a kutatók. A részletes tételle-
írásokban olyan alapvető információkat találunk, mint a 
szerző(k) neve, a címadatok, az impresszumadatok, a kö-
tésleírás, a tulajdonosi bejegyzések és az egyéb megjegy-
zések. A katalógustételeket a személy-, a helynév- és a kéz-
iratos bejegyzések mutatói követik, a Nagykönyvtárban 
őrzött RMKkötésekről készült fotók zárják a kötetet. Ősz 
Sándor Előd példaként említett néhány régi nyomtatványt 
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(Adrian Wolphard és Laskói Csókás Péter munkáit) és kéz-
iratos bejegyzést (Bányai Órás András és Bod Péter kezé-
től, valamint a somorjai Öreg Graduálból), amelyek feltá-
rása jelentős érdeklődésre tarthat számot a tudományos 
életben.

Az 1999-ben útjára indult Magyar Református Egyház 
javainak tára sorozat harminchatodik köteteként jelent 
meg a Debreceni Református Egyházmegye gyülekezete-
iben P. Szalay Emőke vezetésével végzett felmérés negye-
dik darabja.2 Ezúttal tizennégy gyülekezet: Hajdúbagos, 
Hajdúszovát, Hosszúpályi, Kismarja, Kokad, Konyár, 
Mikepércs, Monostorpályi, Nagyléta, Pocsaj, Sáránd, Tépe, 
Újléta és Vértes anyagát öleli fel az adattár. A benne közölt 
egységekben a gyülekezet történetét követi a templom, 
majd a helyben és a már múzeumban őrzött úrasztali edé-
nyek, úrasztali terítők és egyéb textíliák, végül a kéziratos 
anyag bemutatása. A rövid leírásokat fotók egészítik ki. T. 
Horváth Iringó, az Erdélyi Református Múzeum munkatársa 
rámutatott: a sorozat azon köteteit is érdemes fellapozni a 
gyülekezetek öröksége iránt érdeklődőknek, amelyek egy
egy jellemző tárgycsoportot (gótikus kelyhek, úrihímzéses 
textíliák) mutatnak be részletesebben.
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Szabadi István, a Tiszántúli Református Egyházkerület 
Levéltárának igazgatója mutatta be a harmadik könyvet, 
amely a több évtizedes múltra visszatekintő sorozatuk 
huszonharmadik darabjaként látott napvilágot. A Hegyi 
Ádám szerkesztette A Békési Református Egyházmegye 
első jegyzőkönyve és annak mellékletei 1696–1809 
(1839)3 című kiadvány a mai Magyarország, Szerbia és 
Románia területén három részre szakadt egykori nagy 
kiterjedésű egyházmegye meghatározó forrásanyagát 
adja közre. A szerkesztő tollából született bevezető tanul-
mányt követi a többek által (Hegyi Ádám, Szabadi István, 
Tóth Levente, Veres Tünde) sajtó alá rendezett forráskia-
dás. Szabadi István kiemelte, hogy meglehetősen későn, 
a 19. században alapított egyházmegyéről van szó, amely-
nek területe jó ideig szórványvidéknek számított, s csak a 
betelepítések nyomán erősödött meg a helyi református-
ság. A kéziratos kötet nem csak jegyzőkönyvként, hanem 
az egyházmegye omniáriumaként is működött, amelybe 
bemásolták a megőrzésre méltónak tartott okleveleket, 
ordinációs listákat, eskümintákat, lelkészi díjlevelek, lel-
készi és tanítói névjegyzékeket, számadási feljegyzése-
ket, gyűlésekről készült jegyzeteket.

A kötetek egy része elérhető az említett intézmé-
nyek honlapján, valamint megrendelhető a Tiszántúli 
Református Egyházkerület Közgyűjteményeiben. 
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